CONICAS —> Elipse, hipérbole, paribola (forma reduzida)

Elipse
Definicdo |
Consideremos num plano 7 dois pontos F, e F,,
distantes 2¢c > 0 entre si. Seja a > c.
Ao conjunto dos pontos P € 7 tais que

d(P, Fl)'i‘ d(P, FI) = 2a

se da o nome de elipse.







Esboco







Nomes

F(,F, . focos

2c : distancia focal
A, A, : €1X0 maior

B, B, ; e1X0 menor

0 : centro
A{,A,,B,, B, , vértices

F,F, : segmento focal



Hipérbole
Defini¢io

Consideremos num plano w dois pontos F, ¢ F,,

distantes 2¢ > 0 entre si. S¢ja 0 < a < c.

Ao conjunto dos pontos P € m tais que

ld(P,F,) — d(Pze)‘ = 2a

se da o nome de hiperbole.




c? = 2% + b2

s30 assintotas & hipérbole



Atencao

i R — —

II l'“lll'l .




F,,F,
2¢

A, A,
B, B,

AI! A‘l
FI F‘I

res

focos

distancia focal
€1X0 transverso
eixo conjugado
centro

vértices
segmento focal

assintotas



Definicdo
Consideremos num plano 7 um ponto F e uma reta r,

F & 1, fixos. Ao conjunto dos pontos de m equidistantesde Fer
se dd o nome de parabola.

P = (X, y) estd na pardbola se ¢ somente se d (P, F) =d (P, r)

— 2 +v2 = | x +p|




Esbogo

Nomes

F : foco

r . diretriz

2p + parametro V=0

reta por F e perpendicularar : eixo (de simetria)

V (ponto médio de HF) . vértice












- -
Conicas (caso geral)
Definicao
Dado num plano 7 um sistema ortogonal de coordenadas, e dada a equagao

G(x,y) = Ax? +Bxy+Cy? +Dx+Ey+F = 0

com A2 + B2 +C? #0

O conjunto de pontos P=(x,y) que satisfaz a referida
equacao é chamada de conica



Exemplos de conicas

O conjunto vazio: G (x,y) = x2+y2 +1 =

Umponto:G (x,y) = x> +y? = 0

Umareta:G (x,y) = (x+y)? = x2+2xy+y? =

Reunido de duas retas paralelas:

G(x,y) = (x+y)(x+y+1) = x> +2xy+y* +x+y =0




Reunido de duas retas concorrentes:
G(x,y) = (x+y)(x—y) = x*—y* =
Elipse: G(X,y) = x2+2y* -1 =0

Hipérbole: G (x,y) = x% — yj —1 =20

Paribola: G(x,y) = x-y* =0

Circunferéncia: G (x,y) = x* + y2—1 =0

estes nove casos esgotam as possibilidades.




Dificuldade para reconhecer a conicall!

35x2 — 2xy + 35y? — 34x — 34y — 289 = O (elipse)
3x2 + 12xy + 8y? — 18x — 28y + 11 =0  (hipérbole)

4x? —4xy+y? —2x+y+15 =0 (vazio)



Se B2 - 4AC <0,

a cOnica s6 pode ser: vazio, ponto, circunferéncia ou elipse

Se B2 - 4AC =0

a conica s6 pode ser: reta, reunido de duas retas paralelas, pardbola
QU vazio.

BZ — 4AC >0

necessariamente de reuniio de duas retas concorrentes, ou de
hipérbole.





